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Escreva um programa utilizando a linguagem C para cada um dos problemas abaixo:
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Dado o tamanho da base e da altura de um retdngulo, calcular a sua 4rea e o seu
perimetro.
Dado o tamanho do lado de um quadrado, calcular a 4rea e o perimetro do mesmo.
Dado o tamanho do raio de uma circunferéncia, calcular a area e o perimetro da mesma.
Dado os trés lados de um triangulo determinar o perimetro do mesmo.
Ler um nimero inteiro e exibir o seu sucessor.
Ler dois niimeros inteiros e exibir o quociente e o resto da divisdo inteira entre eles.
Solicitar a idade de uma pessoa em dias e informar na tela a idade em anos, meses e dias.
Dado que a férmula para conversdo de Fahrenheit para Celsius é C = 5/9 (F — 32), leu um
valor de temperatura em Fahrenheit e exibi-lo em Celsius
Faca um algoritmo que calcule e apresente o valor do volume de uma lata de 6leo, dado
seu raio e sua altura.
Converter um inteiro informado menor que 32 para sua representacdo em binario
Faca um algoritmo para calcular a nota semestral de um aluno. A nota semestral ¢ obtida
pela média aritmética entre a nota de 2 bimestres. Cada nota de bimestre ¢ composta por
2 notas de provas.
Faga um algoritmo que transforme uma velocidade fornecida em m/s pelo usuério para
Km/h. Para tal, multiplique o valor em m/s por 3,6.
Um circuito elétrico é composto de duas resisténcias R1 e R2 em paralelo, e ambas em
sequéncia de uma resisténcia R3. Faga um algoritmo para calcular a resisténcia
equivalente desse circuito.
Em uma cidade se deseja sincronizar os semaforos. Com isto, quando um semaforo abre
(fica verde), os veiculos que nele estavam parados tendem a encontrar os proximos
semaforos também abertos. Para que isto seja feito, os proximos semaforos precisam
abrir um pouco depois, dependendo da velocidade permitida na via e da distancia entre
eles. Assim, ao abrir o semaforo, um veiculo comeca a acelerar até atingir a velocidade
permitida, que mantém até chegar ao préximo semaforo, levando um certo tempo para
percorrer essa distancia. Para que encontre o proximo semaforo aberto, este deve abrir
um pouco antes da chegada do veiculo (por ex: 3 segundos antes). Faca assim um
algoritmo que informe quanto tempo depois um semaforo deve abrir, dada as seguintes
informagdes:

a. adistancia desde o semaforo anterior

b. avelocidade permitida da via

c. aaceleracdo tipica dos carros
Num dia de sol, vocé deseja medir a altura de um prédio, porém, a trena ndo ¢
suficientemente longa. Assumindo que seja possivel medir sua sombra e a do prédio no
chdo, e que vocé lembre da sua altura, faga um programa para ler os dados necessarios e
calcular a altura do prédio.
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Escreva um programa para gerar o invertido de um numero com trés algarismos
(exemplo: o invertido de 498 ¢ §94).

Um programa para gerenciar os saques de um caixa eletronico deve possuir algum
mecanismo para decidir o nimero de notas de cada valor que deve ser disponibilizado
para o cliente que realizou o saque. Um possivel critério seria o da "distribuicdo 6tima"
no sentido de que as notas de menor valor fossem distribuidas em numero minimo
possivel. Por exemplo, se a quantia solicitada fosse R$ 87,00, o programa deveria indicar
uma nota de R$ 50,00, trés notas de R$ 10,00, uma nota de R$ 5,00 e duas notas de RS
1,00. Escreva um programa que receba o valor da quantia solicitada e retorne a
distribuicdo das notas de acordo com o critério da distribuicdo 6tima (considere existir
notas de R$1,00; R$2,00; R$5,00; R$10,00; R$20,00; R$50,00 ¢ R$100,00).

Escreva um programa que permute o valor de duas variaveis inteiras.

Escreva um programa que calcule a raiz de uma equagdo do primeiro grau.

Uma loja vende seus produtos no sistema entrada mais duas prestacdes, sendo a entrada
maior do que ou igual as duas prestagdes, as quais devem ser iguais, inteiras e as maiores
possiveis. Por exemplo, se o valor da mercadoria for R$ 270,00, a entrada e as duas
prestacdes sdo iguais a R$ 90,00; se o valor da mercadoria for R$ 302,75, a entrada é de
R$ 102,75 e as duas prestacdes sdo a iguais a R$ 100,00. Escreva um programa que
receba o valor da mercadoria e fornega o valor da entrada e das duas prestacdes, de
acordo com as regras acima. Observe que uma justificativa para a adogdo desta regra ¢
que ela facilita a confeccdo e o consequente pagamento dos boletos das duas prestagdes.

. Escreva um programa que leia um namero e exiba se ele ¢ positivo ou negativo.
22.
23.
24,
25.

Escreva um programa que leia um niimero e exiba o seu modulo.

Escreva um programa que leia um niimero e imprima se este nimero ¢ ou ndo par.
Escreva um programa que leia trés nimeros e mostre o maior entre eles.

Escreva um programa que leia o numero equivalente a0 més e imprima a quantidade de
dias deste més.

Escreva um programa que leia 3 valores e escreva a soma dos 2 maiores.

Escreva um programa que leia 3 numeros e calcule a média ponderada entre eles.
Considere que o maior numero recebe peso 5 e os outros dois recebem peso 2,5.

Escreva um programa que leia uma letra e mostre se ela é vogal ou consoante.

Escreva um programa que calcula o desconto previdenciario de um funcionario. Dado um
salario, o programa deve retornar o valor do desconto proporcional ao mesmo. O célculo
segue a regra: o desconto ¢ de 11% do valor do salério, entretanto, o valor maximo de
desconto ¢ 334,29, o que seja menor.

Um posto estd vendendo combustiveis com a seguinte tabela de descontos:

Alcool Até 25 litros, desconto de 2% por litro
Acima de 25 litros, desconto de 4% por litro

Gasolina Até 25 litros, desconto de 3% por litro
Acima de 25 litros, desconto de 5% por litro

Escreva um algoritmo que leia o nimero de litros vendidos e o tipo de combustivel
(codificado da seguinte forma: A-adlcool, G-gasolina), calcule e imprima o valor a ser
pago pelo cliente sabendo-se que o preco do litro da gasolina € R$ 2,70 e o preco do litro
do alcool é RS 1,90.

No Futebol Americano, usa-se o Quarterback Rating como um indice que indica o
desempenho do quarterback (quando maior, melhor). Ele ¢ calculado como indicado a
seguir: Calcula-se o percentual de passes completados em relacdo aos passes tentados
pelo quarterback. Deste valor subtrai-se 0,3 e divide-se por 0,2. Este valor ndo deve ser
maior que 2,375 ou menor que 0 (caso seja, ajusta-se o valor para 2,375 ou O,




32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

respectivamente).
Em seguida, calcula-se a razdo de jardas passadas pela quantidade de passes tentados.
Deste valor, subtrai-se 3 e divide-se por 4. Novamente, este valor ndo deve ser maior que
2,375 ou menor que 0 (caso seja, procede-se como no caso anterior).
Agora, calcula-se a razdo de passes para fouchdows pelo nimero de passes tentados.
Divide-se o valor por 0,05. Mais uma vez, este valor ndo deve ser maior que 2,375 ou
menor que 0 (caso seja, procede-se como de costume).
Entdo, calcula-se a razdo entre passes interceptados e o numero de passes tentados. Deste
valor, subtrai-se 0,095 e divide-se o resultado por 0,04. Como de praxe, este valor ndo
deve ser maior que 2,375 ou menor que 0 (caso seja, atua-se como explicado).
O quarterback rating ¢ calculando somando-se as quatro parcelas anteriores,
multiplicando a soma por 100 e dividindo-se o produto por 6.
Escreva um programa, que leia o nimero de passes tentados, o ntimero de passes
completos, o numero de jardas passadas, o nimero de passes para touchdown e o numero
de passes interceptados e informe o OB Rating do quarterback.
Escreva um programa que leia um caracter e diga se ele é uma vogal, consoante, numero
ou um simbolo (qualquer outro caracter, que ndo uma letra ou nimero).
Escreva um algoritmo que leia 2 valores (x e y), que devem representar as coordenadas
de um ponto em um plano. A seguir, determine qual o quadrante ao qual pertence o
ponto, ou se esta sobre um dos eixos cartesianos ou na origem (x=y=0).
Uma financeira usa o seguinte critério para conceder empréstimos: o valor total do
empréstimo deve ser até dez vezes o valor da renda mensal do solicitante e o valor da
prestacdo deve ser no maximo 30% da renda mensal do solicitante. Escreva um programa
que leia a renda mensal de um solicitante, o valor total do empréstimo solicitado e o
numero de prestacdes que o solicitante deseja pagar e informe se o empréstimo pode ou
ndo ser concedido.
Escreva um programa que leia um numero inteiro de 1 a 7 e informe o dia da semana
correspondente, sendo domingo o dia de nimero 1. Se o numero ndo corresponder a um
dia da semana, mostre uma mensagem de erro.
Em uma certificacdo sao feitos sdo feitos 5 exames (I, II, III, IV e V). Escreva um
programa que leia as notas destes exames e imprima a classificacdo do aluno, sabendo
que a média ¢ 70.
Classificagdo: A — passou em todos os exames;
B —passouem I, II e IV, mas ndo em Il ou V;
C —passouem [ e II, IIT ou IV, mas ndo em V.
Reprovado — outras situacdes.
Uma Cia de pulverizagdo utiliza avido para pulverizar lavouras. Os custos de
pulverizagdo dependem do tipo de praga e da area a ser contratada conforme a tabela:
Tipo 1 — ervas daninhas R$ 50,00 por acre;
Tipo 2 — gafanhotos R$ 100,00 por acre;
Tipo 3 —broca R$ 150,00 por acre;
Tipo 4 — todos acima R$ 250,00 por acre.
Se a area a ser pulverizada for superior a 1000 acres, o fazendeiro tem um desconto de
5%. Em adi¢@o, qualquer fazendeiro cujo custo for maior do que R$ 750,00 tem um
desconto de 10% sobre o valor que ultrapassar os R$ 750,00. Caso ambos os descontos se
aplicam o da area ¢ calculado antes. Fazer um algoritmo que leia: o tipo de pulverizagdo
(1 a 4) e area a ser pulverizada; e imprima o valor a ser pago.
Chama-se ano bissexto o ano ao qual ¢ acrescentado um dia extra, ficando ele com 366
dias, um dia a mais do que os anos normais de 365 dias, ocorrendo a cada quatro anos.
Escreva um programa que verifique se um ano ¢ bissexto. Um ano ¢é bissexto se ele ¢é
divisivel por 4. Entretanto, se o ano ¢ divisivel por 100, ele ndo ¢ bissexto. Mas, se ele for
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divisivel por 400, ele volta a ser bissexto.

a. Sao bissextos os anos: 1600, 1996, 2000, 2004, 2008, 2012, 2016, 2400, 2800, ...

b. Nao sdo bissextos: 1500, 1974, 1982, 1983, 1990, 2018, 2022, 2030, 2038, ...
Em diversas situacdes, ¢ util o uso de digitos verificadores. Digito
verificador ou algarismo de controle ¢ um mecanismo de autenticagdo utilizado para
verificar a validade e a autenticidade de um valor numérico, evitando dessa forma fraudes
ou erros de transmiss@o ou digitagdo. Uma das formas mais comuns de calculo de digito
verificadores ¢ o método conhecido por moédulo 11. O célculo do DV no médulo 11 ¢
feito, ¢ feito como se segue: para calcular o primeiro digito verificador, cada digito do
numero, comegando da direita para a esquerda (do digito menos significativo para o
digito mais significativo) ¢ multiplicado, na ordem, por 2, depois 3, depois 4 e assim
sucessivamente, até o primeiro digito do numero. O somatdrio dessas multiplicagdes
dividido por 11. O resto desta divisdo (modulo 11) ¢ subtraido da base (11), o resultado ¢
o digito verificador. O Banco do Brasil utiliza o cddigo mddulo 11, substituindo por X o
valor do digito verificador quando este ¢ 10. Escreva um programa que receba um
nimero com os 4 primeiros digitos de uma agéncia e imprima o namero da agéncia
completo (numero — dv).

Agéncia | Alg. 1 | Alg.2 | Alg.3 | Alg. 4| DV

73mod 11=7---11-7=4
4881-X | 4 4 4 1 (4%5)+ (8%4) + (8%3) + (1%2) = 78

78mod 11=1---11-1=10(X)

Escreva um programa que receba um numero inteiro de 1 a 100 e mostre na tela o
numero por extenso.
Escreva um programa que imprima todos os numeros inteiros do intervalo fechado de 1 a
100.
Escreva um programa que imprima todos os nimeros inteiros de 100 a 1 (em ordem
decrescente).
Escreva um programa que imprima todos os nimeros pares do intervalo fechado de 1 a
100.
Escreva um programa que imprima todos os numeros de 1 até 100, inclusive, e a soma
de todos eles.
Escreva um programa que leia 5 numeros, e imprima a média entre eles.
Escreva um programa que calcule o quociente da divisdo de A por B (numero inteiros e
positivos), ou seja, A / B, através de subtracdes sucessivas. Esses dois valores sdo
passados pelo usudrio através do teclado.
Escreva um programa que calcule o resto da divisdo de A por B (numero inteiros e
positivos), ou seja, A % B, através de subtragdes sucessivas. Esses dois valores sdo
passados pelo usudrio através do teclado.
Escreva um programa que determine se um dado nimero N (digitado pelo usuario) ¢
primo ou ndo.
Escreva um programa que determine se um dado nimero N (digitado pelo usuario) ¢
primo ou ndo.
Escreva um programa que leia um valor e imprima todas as possiveis combinagdes em
que o langcamento de um par de dados tenha como resultado da soma dos valores dos
dados o numero lido. Por exemplo, se a entrada for o numero 7, o programa deve
imprimir as seguintes combinagdes:

* 16
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A série de Fibonacci ¢ formada pela sequencia:
e 1,1,2,3,5,8,13,21, 34,55, ...

Escreva um programa que gere a série de FIBONACCI até o N-ésimo termo (com N
sendo uma entrada do algoritmo).
A série de FETUCCINE ¢ gerada da seguinte forma: os dois primeiros termos sdo
fornecidos pelo usuario; a partir dai, os termos sdo gerados com a soma ou subtragdo dos
dois termos anteriores, ou seja:

1. Ai=Ai1+ Ai, paraiimpar

2. Ai=Ai;- A, paraipar

Criar um algoritmo em PORTUGOL que imprima os N primeiros termos da série de
FETUCCINE, sabendo-se que para existir esta série serdo necessarios pelo menos trés
termos.

Dado um pais A, com 5.000.000 de habitantes e uma taxa de natalidade de 3% ao ano, e
um pais B com 7.000.000 de habitantes ¢ uma taxa de natalidade de 2% ao ano, escreva
um programa, que imprima o tempo necessario para que a populagdo do pais A ultrapasse
a populagdo do pais B.

Construa um programa que receba um numero e verifique se ele ¢ um nimero triangular.
(Um namero ¢ triangular quando ¢é resultado do produto de trés ntimeros consecutivos.
Exemplo: 24 =2x3 x 4)

Dizemos que dois nimeros sdo amigos se cada um deles ¢ igual a soma dos divisores
proprios do outro. Os divisores proprios de um numero positivo N sdo todos os divisores
inteiros positivos de N exceto o proprio N. Um exemplo de nimeros amigos sdo 284 e
220, pois os divisores proprios de 220 sdao 1, 2, 4, 5, 10, 11, 20, 22, 44, 55 ¢ 110.
Efetuando a soma destes nimeros obtemos o resultado 284 (1+2+4+5+ 10+ 11+ 20
+ 22 + 44 + 55 + 110 = 284). Os divisores proprios de 284 sdo 1, 2, 4, 71 e 142,
efetuando a soma destes nimeros obtemos o resultado 220 (1 +2 +4 + 71 + 142 = 220).
Escreva um programa que dado dois inteiros, verifique se eles sdo amigos. (17296 e
18416 sdo amigos, por exemplo).

Um numero se diz perfeito se ¢ igual & soma de seus divisores proprios. Divisores
proprios de um niimero positivo N sdo todos os divisores inteiros positivos de N exceto o
proprio N. Por exemplo, o nimero 6, seus divisores proprios sdo 1, 2 e 3, cuja soma ¢
igual 26 (1 +2 + 3 =6). Outro exemplo € o nimero 28, cujos divisores proprios sdo 1, 2,
4,7 e 14, e a soma dos seus divisores proprios ¢ 28 (1 +2 +4 +7 + 14 = 28).

1 1,1 1 1 s .
Sendo S =1+ + S+ 2+ 5+ 15+ , um somatorio de N (informado pelo
usuario) termos, escreva um programa para calcular S para um niimero N.

O valor aproximado do nimero n pode ser calculado usando-se a série
1 1 1 1

? + ? - 7—3 + %

Faga um programa que calcule e imprima o valor de © usando os N primeiros termos da
série (N sendo informado durante a execucdo do algoritmo).

O numero e (numero de Euler) pode ser representado e calculado por meio da utilizagao
da série de Taylor para e quando x=1, como a soma da seguinte série infinita:

S=1-
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Escreva um programa, que leia o numero de termos da série (n) e imprima como saida, o
calculo do nimero de Euler para cada um dos n primeiros elementos da série.

A famosa conjectura de Goldbach diz que todo inteiro par maior que 2 ¢ soma de dois
numeros primos. Testes foram feitos, mas ainda ndo se achou um contra-exemplo.
Escreva um programa mostrando que a afirmagdo ¢ verdadeira para todo numero par
entre 500 e 1000. O programa deve imprimir o namero par e os dois primos que somados
ddo o nimero par.
Faga um programa em C que crie e inicialize um array de 20 posi¢des de inteiros com 0
para cada elemento. Imprima o vetor em seguida, indicando a posicdo e o valor na
posi¢do (um por linha).
Faca um programa em C que leia um array de 10 posi¢des e conte quantos nimeros pares
sdo elementos do array. Imprima esta quantidade.
Escreva um programa que leia dois vetores de numeros reais de mesma dimensao (10
posicdes), e imprima o vetor resultante da soma destes vetores.
Faca um programa em C que leia um array de 20 inteiros e imprima o menor € 0 maior
valor dentre os elementos do array.
Faca um programa em C que leia um array de 20 inteiros e imprima o menor € 0 maior
valor dentre os elementos do array, bem como suas respectivas posi¢des.
Faga um programa em C que copie o conteudo de um vetor de 10 posi¢des de inteiro em
um segundo vetor e imprima este ultimo.
Faca um programa em C que leia dois vetores de 10 posi¢des de inteiros e copie o maior
valor dos dois em cada posicdo em um terceiro vetor. Em seguida, imprima este terceiro
vetor.
Escreva um programa que leia o indice pluviométrico de cada dia do més de junho e
informe o dia que mais choveu, o dia que menos choveu e as médias pluviométricas de
cada uma das duas quinzenas.
Escreva um programa que leia um vetor de 15 posi¢cdes de inteiros. Em seguida, o
programa deve ler um valor inteiro e imprimir o nimero de vezes que este valor ocorre
no vetor.
Escreva um programa que carregue um array com tamanho variavel. O tamanho méaximo
do array ¢ de 100 posi¢des (carga de array com sentinela).
Escreva um programa que leia um vetor de 10 posi¢des de inteiros e um inteiro. O
programa deve informar a primeira posi¢cdo onde este inteiro ocorre no vetor ou -1 caso o
valor ndo ocorra no vetor (Busca Sequencial).
Escreva um programa que leia um vetor de 10 posi¢cdes ordenados de inteiros e um
inteiro. O programa deve informar a primeira posi¢cdo onde este inteiro ocorre no vetor ou
-1 caso o valor ndo ocorra no vetor (Busca Binaria).
Escreva um programa em C que leia um array de 20 inteiros, calcule e imprima:

a. A moda dos elementos no array (elemento mais freqiiente).

b. A mediana dos elementos no array (elemento central)

c. A média
Escreva um programa em C que armazene um vetor de até 30 inteiros. O programa deve
fornecer as seguintes operagdes:

a. Inserir um elemento no final do vetor

b. Inserir um elemento em uma dada posi¢ao

c. Remover um elemento de uma posicdo indicada

d. Remover todos elementos iguais a um valor indicado
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e. Gerar um novo array sem duplicidades a partir deste array
Escreva um programa que ordene um array de inteiros de 15 posi¢des utilizando o
método da bolha (bubble sort).
Escreva um programa em C, que leia uma string e conte quantas ocorréncias de vogais
existem nesta string.
Escreva um programa em C, que leia uma string, gere uma nova string com o texto
invertido e imprima esta nova string.
Escreva um programa em C, que leia uma string € um caracter e conte o nimero de
ocorréncias do caracter lido na string.
Escreva um programa em C, que gere a substring de uma string original, dado a posi¢ao
inicial e a final da substring.
Escreva um programa em C que leia duas string e informe se a primeira contém a
segunda.
Escreva um programa em C que normalize uma string lida, em uma nova string.
Normalizar uma string é o processo de remover os espagos excedentes que separam as
palavras.
Escreva um programa em C, que dada uma string (normalizada), imprima a maior palavra
dela.
Escreva um programa em C, que gere a substring de uma string original, dado a posicao
inicial e a final da substring.
Escreva um programa em C que verifique se uma string normalizada ¢ palindrome (os
mesmos caracteres quando lida da direita para a esquerda).
Escreva um programa que leia uma string representando um nimero hexadecimal (base
16) e imprima sua representagdo em decimal (base 10).
Escreva um numero que leia um niimero em Romano e imprima o equivalente em
decimal (base 10)
Escreva um programa em C, que verifique se duas strings sdo iguais, independente da
caixa das letras. Por exemplo, este programa deve dizer que “Teste”¢ igual a “TeStE”.
Escreva um programa em C, que coloque a string lida toda em caixa alta.
Escreva um programa em C, que gere uma string composta pelo tltimo nome, seguido de
virgula e as iniciais dos demais nomes (em ordem), seguida de ponto. Por exemplo, se a
string entrada for “Gabriel Garcia Marquez”, a string gerada deve ser “Marquez, G. G.”.
Escreva um programa em C, que dado uma string, crie uma nova string contendo na
ordem em que aparecem no string dado, as vogais no comego ¢ as consoantes no final.
Elabore um programa em C que leia valores inteiros para preencher uma matriz A 5 x 5.
Vocé deverd criar adicionalmente dois vetores de 5 elementos: somaLinhas e
somaColunas. Em cada posi¢do do vetor somalinhas deverd ser armazenada a soma da
linha correspondente na matriz A. Da mesma forma, em cada posicdo do vetor
somaColunas devera ser armazenada a soma da coluna correspondente na matriz A.
Elabore um programa em C, para ler valores e armazena-los em uma matriz 5 x 5. Ap6s o
programa devera responder se a matriz ¢ ou ndo uma matriz simétrica. Uma matriz
simétrica possui a mesma composicdo de valores abaixo e acima da diagonal principal.
Faca um programa em C para ler valores e armazena-los em uma matriz D 5 x 5. A seguir
o programa devera calcular a soma dos valores que compdem a diagonal principal e a
diagonal secundaria da matriz.
Escrever um algoritmo e implementa-lo em linguagem C que leia uma matriz de valores
inteiros 6 por 6 e um valor inteiro qualquer, posteriormente multiplicar a matriz pelo
valor lido e colocar o resultado na propria matriz.
Escrever um algoritmo e implementa-lo em linguagem C que linearize uma matriz de 6
por 6, colocando os valores contidos nela em um vetor de 36 elementos e mostrar o
conteudo do vetor.
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Escrever um algoritmo e implementd-lo em linguagem C que leia duas matrizes de
valores inteiros 3 por 4 e crie uma terceira matriz, que seja a soma das duas primeiras, e
uma quarta, que seja a diferenca entre a primeira e a segunda. Mostrar as matrizes lidas e
calculadas.
Escrever um algoritmo e implementa-lo em linguagem C que leia uma matriz de valores
inteiros 5 por 5 e a exiba. A seguir, leia dois nimeros X e y e em seguida troque a x-
ésima linha pela y-ésima linha, a x-ésima coluna com a y-ésima coluna, a diagonal
principal com a secunddria e, por fim mostre a matriz assim modificada.
Escrever um algoritmo e implementa-lo em linguagem C que leia duas matrizes (4x3 e
3x2), calcule e imprima a matriz que representa o produto entre as duas matrizes lidas.
Escrever um algoritmo e implementa-lo em linguagem C que dada uma matriz N X N,
contendo, em cada linha, as idades do homem e da mulher no casamento, criar uma
matriz de freqiiéncia de idade de casamento, com as contagens para cada combinagdo de
idades. As idades variam de 18 até 30. Os pares de idade devem ser lidos até que se
informe um valor invalido para a idade de qualquer dos dois nubentes. Em seguida, o
programa deverd informar:

(1) Qual a idade mais freqiiente de casamento dos homens

(2) Qual a idade mais freqiiente de casamento das mulheres

(3) Qual a combinagdo mais freqiiente de idades de casamento

Verificar se uma matriz dada forma um Quadrado Latino de ordem N, no qual

em cada linha e em cada coluna aparecem todos os inteiros 1,2,3, ... N, ou seja, cada linha
ou coluna ¢ permutagdo dos N primeiros nimeros inteiros.



